

美称美国农民会成为对华加征关税的受益者

中国外交部：这与常理相悖

中国外交部发言人耿爽15日表示，美方声称本国消费者不会为对华加征关税买单与常理相悖，中方奉劝美方早日认清形势，回归正轨，同中方相向而行。

在当日例行记者会上，有记者问：美方称，美国农民会成为对华加征关税的最大的受益者之一。中国可能会对美国农民有一定程度的报复，但美国将致力于向本国农民提供援助。此外，美方还称，美国消费者没有理由为对华关税买单。中方对此有何评论？

耿爽说，美方的说法完全是混淆视听。美国的农民和美国的消费者都是无辜的，他们“被代言”了。

他说，近日，美国大豆、玉米、小麦等农业组织发表联合声明，明确反对美对华加征关税。美国玉米种植者协会负责人表示，美国农业需要的是确定性而不是关税。美国农民一直在耐心等待中美经贸磋商成果，但这种耐心正不断消逝。美全国农民联合会指出，美农民正在应对农产品价格疲软、自然灾害等问题，难以再承受中方的报复性关税。还有机构表示，农场主需要的是合同，而不是政府补贴。

耿爽说，过去几年，中国一直是美国农产品的主要买家。以大豆为例，2017年，美国约有60%的大豆销往中国，中国是美国大豆的最大出口目的地。但双方发生贸易摩擦以来，美国大豆的对华出口大幅下降。正如美国大豆协会负责人日前所说，美国花了40年才建立了中国大豆市场，随着贸易战持续，这一市场将难以恢复。

“至于美方声称本国消费者不会为对华加征关税买单，我想这与常理相悖。”耿爽说，根据美国经济学家公开发表的一项研究，加征关税使美消费者和进口商去年每月损失44亿美元。美有关行业组织连日来多次发表声明称，美对华加征关税是一种错误做法，如果继续，将使美国家庭年均

支出增加2300美元。还有美国媒体直截了当地指出，美国消费者是贸易战的炮灰。

在当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，国际社会这两天对中美新一轮互征关税普遍表示忧虑，认为中美经贸摩擦升级会对世界经济带来新的不确定性。有人用“晴雨不定”来形容当前的世界经济形势，并将贸易问题列为“全球最大的不确定性因素”。中方对此有何回应？准备采取什么样的措施来缓解各方忧虑？

耿爽说，中方注意到国际社会的反应，对各方的忧虑表示理解。中美经贸摩擦升级不符合任何一方利益，而且会拖累世界经济。

“但我要明确告诉大家的是，是美国挑起的贸易争端，不是中国；是美国打响了加征关税的第一枪，不是中国；是美国在反复操弄极限施压，不是中国。迄今为止，中方所作所为完全是针对美方无理行径的反制，纯属自卫反击。中方这么做，既是为了捍卫自身的合法正当权益，也是为了维护多边主义和自由贸易体制。”耿爽说。

他说，作为世界前两大经济体，中美经贸关系既对两国意义重大，也对全球经济发展有着举足轻重的作用。美方本应与中方一道，肩负起应有的责任，推动全球经济增长。但美方却一意孤行，单方面发起贸易战，多次在中方满怀诚意进行磋商之时，违背双方共识，对华加征关税。

耿爽说，谁是新一轮中美贸易争端的始作俑者，谁是阻碍全球自由贸易的规则破坏者，谁又是拖累世界经济的风险制造者，国际社会自有公论。

“我们奉劝美方看一看国际社会的反应，听一听各界人士的呼声，算一算自身利益的得失，早日认清形势，回归正轨，同中方相向而行，争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。”耿爽说。

相关链接

美国豆农热切期盼美中贸易争端早日结束——访美国大豆协会会长戴维·斯蒂芬斯

美国大豆协会会长戴维·斯蒂芬斯13日接受新华社记者专访时表示，美国豆农对于由美方挑起的美中经贸摩擦持续数月悬而未决感到沮丧并已蒙受严重损失，希望美中双方能尽快达成互利双赢的协议，取消相互加征的关税，结束贸易争端，恢复正常贸易往来。

斯蒂芬斯说，受美中经贸摩擦影响，过去一年大豆期货价格每蒲式耳下跌已逾2美元，豆农收益受到显著影响。芝加哥期货交易所的数据显示，7月份交割的大豆期货价格13日收于每蒲式耳8.025美元，跌至10年来新低。美国豆农不愿在“无休止的关税战”中继续受到伤害，迫切需要恢复中国市场。

美国大豆协会13日在一份声明中表示，该协会一贯反对利用单边关税措施解决美国对其他国家的贸易逆

差，支持通过贸易谈判等方式增加包括大豆在内的美国农产品出口。

斯蒂芬斯指出，美国豆农花了40多年时间培育中国大豆市场，美国大豆对华出口额近年来大幅增长。1997年前后，美国大豆对华年出口额约为4亿美元，而到2017年前后，这一数额已大幅增至约140亿美元。

斯蒂芬斯表示，经过数轮磋商，美中两国仍未达成贸易协议，这对美国大豆种植户意味着失去了“有价值的市场、稳定的价格、支持家庭和社区的机会”。随着贸易对抗继续，要恢复中国市场份额将变得愈加困难。

他说，6月是一年中美国大豆播种最晚的时节，美国部分地区的豆农或许还在观望美中贸易谈判进展，以确定今年播种计划。豆农们都希望双方尽早达成协议，而无需用不确定性继续感到忧虑。综合新华社

美部分国会议员提出法案

拟限制中国公民

赴美学习和学术交流

美国部分国会议员14日提出一份法案，拟限制部分中国公民赴美学习或进行学术交流。这一做法凸显一些美国政客对中美间正常人员往来的无端忌惮。

这份法案称，对于所有申请赴美学习或进行学术交流的中国公民，若其研究学科在美国“商业管制清单”中，签证官应征询“安全咨询意见”，即将申请材料寄回华盛顿，以对申请人进行额外审查。

不仅如此，法案还要求美国国务院停止对与中国军方相关的人员发放学生和访问学者签证，并称美国国会认为“澳大利亚、加拿大、新西兰、英国也应该采取相似措施”。

参与起草法案的议员不少是国会“强硬派”，包括艾奥瓦州参议员查克·格拉斯利、阿肯色州参议员汤姆·科顿、得克萨斯州参议员特德·克鲁兹等。

今年早些时候，美国联邦调查局等执法机构突然注销多名中国学者的美国签证，使其赴美正常学术交流计划受到影响。

中国外交部发言人此前曾表示，人员往来是促进中美两国间各领域交流与合作的基础。中美双方应采取更加积极的措施，使两国人员往来更加便利，进而为两国各领域交流合作创造更好的条件。

据新华社

“一旦能够探测到胎心就不得堕胎”

美多州试推 堕胎禁令”

美国亚拉巴马州议会14日通过一项“几近全面禁止”堕胎的法案，一旦获州长签署认可，将成为全美最严厉的州级反堕胎法。

至此，今年以来已有16个州尝试立法严格限制堕胎，面临维护堕胎权团体的“违宪”诉讼挑战，可能最终诉诸最高法院。

亚拉巴马州参议院14日晚以25比6的表决结果通过这项反堕胎法案。法案先前在州众议院通过，现在只等州长凯·艾维签字，6个月后可生效。作为女性共和党人，艾维一贯主张限制堕胎权，暂时没有就是否签字公开表态。

这是美国地方层面迄今制定的最严厉反堕胎法案。

今年以来，16个州尝试立法限制堕胎权。其中，佐治亚、密西西比、肯塔基和俄亥俄4个州的法案已获州

长签署，规定“一旦能够探测到胎心就不得堕胎”。反对者说，这一规定实际等同于“禁止堕胎”，因为最早怀孕大约6周就可测出胎心，女性那时可能还没有察觉自己怀孕。

亚拉巴马州法案更进一步：禁止孕期任何阶段堕胎，唯一例外是妊娠严重危及孕妇健康；为孕妇施行堕胎手术的人面临“A级重罪”指控，一旦定罪，可判处最轻10年、最重99年乃至终身监禁刑罚，判处做手术未遂者10年以下监禁；接受堕胎手术的孕妇无须承担刑事罪责。

亚拉巴马州参议院共35席，27名共和党议员全是男性。民主党人仅占8席，联合4名共和党籍州议员提出一项修正案，要求把强奸或乱伦导致怀孕情况下的堕胎视为合法，遭到否决。

据新华社

竞选不择手段

丹麦议员在成人网站打广告

丹麦定于6月5日举行议会选举，不少竞选人在社交媒体或网站上做宣传，其中一名男子竟“脑洞大开”，在成人网站上做起竞选广告。

美联社14日报道，约阿希姆·B·奥尔森曾获奥运会铅球亚军，自2011年起作为中右翼政党自由联盟党员进入丹麦议会。奥尔森近日在一家浏览量相当大的成人网站打出竞选广告，广告上附有他所在政党图标，呼

吁网站浏览者投他一票。奥尔森在社交媒体“脸书”的个人账号主页上证实，这确实是他所为。

许多人批评他这一做法，认为如此广告实在荒谬。奥尔森对此竟不以为然，声称自己是在严肃的竞选活动中“找乐”。

据新华社